



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 28 декабря 2012 года, № 253 (5643)

Пятница

Проявление созидательного потенциала нашего народа

27 декабря в Ташкенте состоялась сдача в эксплуатацию многоэтажных современных домов, построенных на улице Алишера Навои

В мероприятии приняли участие представители соответствующих министерств и ведомств, общественных организаций, деятели литературы и искусства, активисты махаллей, молодежь.

Выступившие на церемонии хоким города Ташкента Рахмонбек Усманов, председатель Ташкентского городского отделения фонда «Нуроний» Мухаммаджон Зуфаров, народный поэт Узбекистана Махмуд Тонир, дзюдоист Ришод Собиров и другие отметили, что в результате широкомасштабной строительной и созидательной работы, проводимой в годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова, преображаются и становятся краею все регионы страны, особенно город Ташкент. Строятся оснащенные самыми современными технологиями предприятия, величественные сооружения, жилые дома, новые учреждения образования и здравоохранения, широкие улицы и проспекты, мосты, закладываются теплые сады и парки. Ярким доказательством работы такого направления служат возводимые на основе традиций национального зодчества и достижений современной архитектуры площадь Мустакиллик, Дворец международных форумов «Узбекистон», «Маърифат маркази», вобравший в себя Дворец симпозиумов и Национальную библиотеку имени Алишера Навои, комплекс Хазрата Имама, площадь Амира Темура, спортивный комплекс «Бунедкор».

Следует особо отметить, что в нашей стране и, в частности, в столице в ходе проведения строительной и созидательной работы приоритетное внимание уделяется обеспечению интересов чело-



века. Создаются необходимые условия для жизни, работы, культурного отдыха населения. В частности, в целях улучшения транспортной инфраструктуры столицы, создания более удобных возможностей для пешеходов и транс-

2013 — ГОД БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТАНИЯ

что затрудняло дыхание. В последние годы проведена масштабная работа по расширению зеленых зон улиц, площадей и парков. В результате посадки каштанов, сосен, арок, дубов — деревьев, очищающих воздух и насыщающих его кислородом, — различных кустарников и цветов неизвестно изменился облик Ташкента. Благодаря проведенной работе Ташкент занял достойное место в ряду ведущих экологически чистых и красивых городов-столиц.

Подтверждением тому служит тот факт, что в 2012 году в рейтинге компании Economist Intelligence Unit (EIU) — отделении авторитетного британского журнала «Экономист» Ташкент вошел в число городов мира с лучшими условиями для проживания. Этот рейтинг составлен на основе таких критериев и показателей, как стабильность в стране, уровень развития сфер здравоохранения и образования, инфраструктуры и учреждений культуры, состояние окружающей среды,

озеленение площадей и чистота воздуха, близость природных зон отдыха, наличие объектов культурного наследия мирового масштаба, территориальных и международных транспортных коммуникаций. Этот конкурс проводился среди 140 городов мира, где условия проживания соответствуют этим критериям. Среди них Ташкент занял 58-место и вошел в ряд таких крупных городов, как Вашингтон, Амстердам, Сидней, Берлин, Париж.

(Окончание на 2-й стр.)

Олицетворение счастья и веры в будущее

Площадь Мустакиллик в нашей столице — это сердце страны, национальная святыня, которая дорога всем жителям республики. Это место поклонения, куда приходишь с самыми сокровенными думами и надеждами, где острее ощущаешь любовь к Родине, думаешь о долге и патриотизме, проникаешься гордостью за свою Отчизну.

СИМВОЛЫ НЕЗАВИСИМОСТИ

Она необыкновенно красавица и в то же время величественная, с каждым годом становится краею. Еще на заре независимости в центре площади на постаменте был воздвигнут большой золотой шар диаметром шесть метров, на котором контурно изображена карта нашей любимой Родины — независимого Узбекистана. Названный тогда Монументом независимости, он является воплощением того, что на планете появилось новое государство — Узбекистан, что узбекский народ обрел свободу.

Семь лет назад на главной площади страны была впервые идея нашего Президента — возведенна Арка добрых и благородных устрем-

лений, ставшая символическими воротами площади Мустакиллик.

Устремленные к небу журавли и аисты над аркой символизируют светлые мечты нашего народа, его стремление к красоте, высоте и совершенству. Арка обогатила площадь независимости новых сокровищ, она выражает благородные устремления нашего государства, веру народа в светлый завтрашний день.

Через несколько месяцев, накануне нового 2006 года, по предложению главы государства на площади был воздвигнут памятник Счастливой матери, которая прижимает к груди младенца, а на ее лице запечатлены

любовь к жизни, вера в светлое будущее. Ведь если женщина счастлива, то благополучна и ее семья, а значит, процветает общество, вся страна

Монумент независимости и памятник Счастливой матери составили единый комплекс с Аркой добрых и благородных устремлений. Этот мемориальный комплекс, олицетворяющий свободу, светлое будущее народа, его благородные устремления, по предложению главы нашего государства был назван монументом Независимости и гуманизма.

Понятия «независимость» и «гуманизм», подчеркивал во время открытия монумента Президент, неразделимы, в них нашло свое выражение наше самое дорогое достижение, самое большое богатство, которое мы должны беречь как зеницу ока и донести до будущих поколений. А образ матери издавна у нашего народа является символом милосердия, нежности, самоотверженности, то есть символом гуманизма.

(Окончание на 2-й стр.)

МЕРОПРИЯТИЯ

Вчера в Национальном пресс-центре прошла пресс-конференция Акционерной компании «Дори-дармон», посвященная обеспечению системы здравоохранения и населения качественной фармацевтической продукцией.

Ориентир — качество и доступность

Как отметили представители руководства компании, важную роль в повышении эффективности системы здравоохранения играет стабильное насыщение внутреннего рынка необходимыми медикаментами. Это входит в число приоритетных задач АК «Дори-дармон», которая имеет разветвленную структуру, позволяющую поставлять лекарства даже в самые отдаленные районы. В частности, в ее состав входит 1 255 аптечных учреждений во всех регионах Республики, в том числе при сельских врачебных пунктах.

(Окончание на 2-й стр.)

Молодежный фестиваль в Самарканде

В преддверии новогодних праздников в Самарканде прошел молодежный фестиваль, посвященный Году благополучия и процветания, который собрал более 500 юношей и девушек со всех районов региона.

АКЦИИ

Главная цель мероприятия, состоявшегося под девизом «Мой вклад в процветание Родины», — способствовать повышению социальной активности молодежи, усилению в ней патриотических чувств, а также поддержке одаренных юношей и девушек, среди которых победители разных конкурсов, фестивалей и спортивных турниров. Организаторами молодежного форума выступили областной хокимият и региональное отделение ОДМ «Камолот».

Этому способствовала и тщательно продуманная программа молодежного форума, включавшая в себя экскурсии по достопримечательностям Самарканда, посещение музеев, крупных производственных предприятий области.

Получить представление о сегодняшнем дне Самаркандской области, экономическом развитии региона участникам фестиваля позволило посещение таких крупных предприятий, как завод «MAN», и «Сам Антеп Гилам». Здесь представители молодого поколения, не скрывая своего восхищения, рассматривали новейшее технологическое оборудование, распрашивали специалистов о процессе производства.

(Окончание на 2-й стр.)

ПУЛЬС СТРАНЫ



Оперативно • Достоверно • Объективно

Будут новые рабочие места

Новое предприятие по выпуску мужской и женской трикотажной одежды введено в эксплуатацию в кишлаке Ербоши Андижанского района.

На современном оборудовании в частной фирме «Эллада» производится пять наименований изделий высокого качества. Уже в скором времени коллектив намерен расширить ассортимент производимой продукции и наладить взаимовыгодное партнерство с зарубежными потребителями, что позволит увеличить объемы производства и получаемой прибыли, организовать дополнительные рабочие места.

С. ШУКУРОВ, наш соб. корр.

Обсуждены вопросы профилактики

Семинар «Ваше здоровье — в ваших руках», посвященный вопросам профилактики и лечения рака груди, прошел в Кошкупирском районе Хорезмской области.

В нем приняли участие представители районных хокимиятов и работники медицинских учреждений. Основной целью мероприятия стало раннее выявление симптомов новообразований у женщин, проживающих на селе. Участники семинара отметили, что своевременное лечение при таких заболеваниях может сыграть определяющую роль для дальнейшей полноценной жизни женщин.

Д. РАУПОВА, наш корр.

В числе лучших

Узбекские шахматисты вышли в полуфинал чемпионата мира среди городских команд, проходящего в объединенных Арабских Эмиратах.

Представляющая нашу страну на этих соревнованиях команда Ташкента в четвертьфинале со счетом 3:1 победила шахматистов из Афин (Греция). Ее следующим соперником будет команда Голландии. В составе наших соотечественников Марат Джумаев, Сайдали Юлдашев, Алексей Барсов, Андрей Квон и Фарҳад Сабиров.

И. САНЕЕВ.



В средствах массовой информации зарубежных стран продолжается широкое освещение празднования 20-летия Конституции Республики Узбекистан. В этой связи в китайской газете «Дунфан Цзаобао», издаваемой в Шанхае, опубликована статья «Становление и развитие Конституции в Узбекистане».

Основа развития общества и государства

Стан призывает за каждого человека его неотъемлемое право на жизнь.

В этой связи «Дунфан Цзаобао» отмечает, что в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 1 августа 2005 года «Об отмене смертной казни в Республике Узбекистан» с 1 января 2008 года смертная казнь отменена как вид уголовного наказания. Отмена смертной казни стала реальной гарантой конституционных прав на жизнь и огромным шагом в построении демократического правового государства.

«Основа Конституции политических прав граждан, — сообщается в статье. — Их реализация позволяет гражданам участвовать в политической жизни общества, в управлении государством. Граждане, ассоциированные как народ, осуществляют власть, а граждане, как индивид, участвуют в осуществлении государственной политической власти. Наиболее общим правом индивида является право участвовать в управлении делами государства. Реализация его имеет различные формы: как непосредственно, так и через своих представителей. Формами непосредственного осуществления гражданами политической государственной власти являются: референдумы, все виды участия в выборах в высшие представительные органы и в органы государственной власти на местах. Прошедшие в период независимости референдумы, выборы Президента, в Олий Мажлис и местные представительные органы свидетельствуют об эффективной реализации этого права гражданами. Высокий уровень участия в выборах показывает, что граждане Узбекистана не безразличны к судьбе своей Родины».

Издание констатирует, что Основной закон Узбекистана закрепляет целостную систему принципов демократического конституционного строя, такие, как народовластие, разделение ветвей власти, государственный суверенитет, признание прав и свобод человека высшей ценностью, политический плюрализм, многообразие форм экономической деятельности, полноправное участие Республики Узбекистан в мировом обществе.

«Демократичность конституционных норм способствует защите интересов граждан, укреплению национальной государственности, развитию в стране парламентаризма, — пишет далее газета. — Важное значение, придаваемое созданию конституционного механизма, заключается в стремлении гарантировать соблюдение конституционных норм, служащих основой развития общества и государства».

«Демократичность конституционных норм способствует защите интересов граждан, укреплению национальной государственности, развитию в стране парламентаризма, — пишет далее газета. — Важное значение, придаваемое созданию конституционного механизма, заключается в стремлении гарантировать соблюдение конституционных норм, служащих основой развития общества и государства».

Китайское издание подчеркивает, что Основной закон Республики Узбекистан

и А. «Жахон».

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В годы независимости Ташкент стал настоящим мегаполисом. Из года в год архитектурный облик столицы обновляется на основе перспективного плана, при этом сохраняется его историческая красота. Здания и сооружения возводятся по уникальным проектам, не повторяющим друг друга и вместе с тем создающим единую гармонию. Не секрет, что улицы определяют целостную картину любого города. С этой точки

щитной зоны. Между улицей и жилой застройкой для создания комфортных условий жителям домов и посетителям торговых комплексов создан бульвар, посередине которого посажены каштаны. Отделка фасада первых двух этажей выполнена гранитом красного цвета, верхние пять этажей — стекло-кристаллитом белого цвета.

Каждый дом состоит из двух блок-секций, которые имеют по 20 квартир. Соответственно каждый дом состоит из 40 трех-, четырех- и пятикомнатных квартир.

Со стороны двора образованная 32-метровая парковая зеленая зона, на которой посажены каштаны, сосны, дубы, цветы и кустарники. Здесь для улучшения микроклимата предусмотрены фонтаны, размещены детские игровые и спортивные площадки. Вся территория максимально благоустроена и имеет современные системы освещения и дождевания.

— Въезд в преддверии Нового года в такой современный дом, построенный в центре столицы, стал для нашей се-

мог не оказывать негативного воздействия на здоровье человека. Впоследствии на улице были построены магазины-врекинки. Но позднее они так и оставались овраг, выносимый из магазинов мусор ухудшил санитарное состояние улицы. Сегодня все кардинально изменилось. Возведение здесь в кратчайшие сроки благоустроенного квартала с современными жилыми домами является результатом независимости нашей страны, проводимой главой нашего государства последовательной

политики обеспечения интересов человека.

— Ранее мы могли только мечтать об условиях для женщин, созданных в новых домах, — говорит одна из хозяек новой квартиры, учительница школы №126 Чиланзарского района Бибидона Мирзаева. — Просторная светлая гостиная, удобства, созданные на кухне, современное оборудование, несомненно, вызывают восхищение у каждой хозяйки. И для детей созданы все условия. Еще одно преимущество — в четырехкомнатных квартирах по три ванные и умывальные комнаты. Это свидетельствует о том, что при проектировании домов были учтены обычаи и традиции, образ жизни нашего народа.

— Здесь раньше размещались разные магазины, не отвечающие требованиям градостроительства и санитарным нормам, постоянно создавались пробки на этой улице, — говорит предприниматель Аюна Эрназарова. — Скопление машин затрудняло движение транспорта и пешеходов. Неприглядный вид

новые дома, словно нанизанный на нитку жемчуг, украсили улицу, носящую имя великого мыслителя Алишера Навои. Возведение домов, свидетельствующих о созидательном потенциале и благородных устремлениях нашего народа, имеет глубокий символический смысл. Ибо наша Родина все более развивается и процветает, как об этом мечтали наши великие предки. Сдача в эксплуатацию домов, которые будут служить счастливой и благоустроенной жизни людей, явившихся началом нового этапа в сфере градостроительства, откроет новую страницу в летописи нашей независимости. Строительная и созидательная работа продолжится и в следующем году — Год благополучия и процветания.

В церемонии принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Икрамов.

Олим ТУРАКУЛОВ,
корр. УзА.
Фото Альо АБДУЛЛАЕВА.

Проявление созидательного потенциала нашего народа

зрения особого внимания заслуживает работа, проводимая на центральных улицах Ташкента. На улице Алишера Навои проведена огромная работа с целью обновления архитектурного облика столицы и улучшения условий проживания населения. Здесь построены восемь многоэтажных жилых домов, рассчитанных на 320 квартир. На первых двух этажах новых домов расположены социально-культурные, торговые и бытовые объекты.

В конце 2012 года — Года семьи и накануне 2013 года — Года благополучия и процветания — 27 декабря владельцы новых квартир справили новоселье.

Проект данного комплекса, созданный по идеи и инициативе Президента Ислама Каримова, разработан государственным унитарным предприятием «Ташкент бошпланЛИТИ». Комплекс состоит из восьми 7-этажных домов.

Жилые дома спроектированы вдоль улицы Алишера Навои с отступом 24,5 метра от автомагистрали для создания шумоза-

щитной зоны. Между улицей и жилой застройкой для создания комфортных условий жителям домов и посетителям торговых комплексов создан бульвар, посередине которого посажены каштаны. Отделка фасада первых двух этажей выполнена гранитом красного цвета, верхние пять этажей — стекло-кристаллитом белого цвета.

Каждый дом состоит из двух блок-секций, которые имеют по 20 квартир. Соответственно каждый дом состоит из 40 трех-, четырех- и пятикомнатных квартир.

Комнаты просторные, высокопотолочные, светлые и удобные. Есть все условия для комфорtnого проживания. Гостиная, спальня, детская, кухня, ванная спроектированы с учетом национальных особенностей и образа жизни нашего народа. Проектом предусмотрено сквозное проетривание квартир. Система кондиционирования включает проводку трубопроводов подвесными потолками, что расширяет помещение. Комнаты санузла примыкают к стене со стороны лестничной клетки, что защищает жилые помещения от шума в подъезде. Каждая квартира обеспечена домофоном, отделка стен и полов квартира выполнена современными материалами.

На высоком уровне проведены облицовка подъездов. Лестничные клетки облицованы современной керамической плиткой, а марши лестниц — полированными гранитными плитами. В каждом доме установлены современные лифты с удобными и красивыми кабинами, грузоподъемностью 1000 кг, имеющие по две двери.

— На месте, где построены эти дома, прошла моя молодость, — говорит председатель схода граждан махалли «Дегрез» Учтепинского района столицы Марат Гуломов. — В те времена на одной стороне улицы была вереница старых дворов, а на другой — овраг, рассадник различных вредных насекомых. Такой неприглядный вид в центре города, конечно, не

политики обеспечения интересов человека.

— Ранее мы могли только мечтать об условиях для женщин, созданных в новых домах, — говорит одна из хозяек новой квартиры, учительница школы №126 Чиланзарского района Бибидона Мирзаева. — Просторная светлая гостиная, удобства, созданные на кухне, современное оборудование, несомненно, вызывают восхищение у каждой хозяйки. И для детей созданы все условия. Еще одно преимущество — в четырехкомнатных квартирах по три ванные и умывальные комнаты. Это свидетельствует о том, что при проектировании домов были учтены обычаи и традиции, образ жизни нашего народа.

— Здесь раньше размещались разные магазины, не отвечающие требованиям градостроительства и санитарным нормам, постоянно создавались пробки на этой улице, — говорит предприниматель Аюна Эрназарова. — Скопление машин затрудняло движение транспорта и пешеходов. Неприглядный вид

новые дома, словно нанизанный на нитку жемчуг, украсили улицу, носящую имя великого мыслителя Алишера Навои. Возведение домов, свидетельствующих о созидательном потенциале и благородных устремлениях нашего народа, имеет глубокий символический смысл. Ибо наша Родина все более развивается и процветает, как об этом мечтали наши великие предки. Сдача в эксплуатацию домов, которые будут служить счастливой и благоустроенной жизни людей, явившихся началом нового этапа в сфере градостроительства, откроет новую страницу в летописи нашей независимости. Строительная и созидательная работа продолжится и в следующем году — Год благополучия и процветания.

В церемонии принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Икрамов.

Олим ТУРАКУЛОВ,
корр. УзА.
Фото Альо АБДУЛЛАЕВА.

ПРИЗНАНИЕ

Оригинальные женские сапожки, сумочки, кошельки и другие модные аксессуары с вышивками на них узорами в неповторимом шахрисабском стиле «ироки» привлекли внимание тысяч посетителей международной выставки-продажи изделий ремесленников «AF 2012 — L'Artigiano in Fiera» в Италии.

Мастерицы покоряют Милан

Нашу страну при соединении торговой палаты «Италия — Узбекистан» в Милане представляли мастера сразу нескольких знаменных школ национального ремесленничества и прикладного искусства, в том числе известной на весь мир шахрисабской вышивки.

— Главные уборы и предметы обихода, выполненные в традиционном стиле, становятся привычными атрибутами международных выставок и ярмарок не только в Узбекистане, но и за рубежом, — говорит руководитель действующего в Кашкадарьинской области ООО

«Шахрисабз ироки» Юлдуз Мамадиёрова. — В этот раз мы сумели привлечь внимание посетителей, выставив на экспозицию женскую обувь, расшитую шелком, сумочки, аксессуары, отвечающие современным тенденциям моды и в то же время отличающиеся присущим лишь Шахрисабзу колоритом.

Участие в этой и других международных выставках-продажах позволяет ООО «Шахрисабз ироки» выгодно реализовывать свою продукцию и развивать этот традиционный для региона вид ремесленничества.

Батыр ТЕМИРОВ.

Ориентир — качество и доступность

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

На складах и в аптечной сети компании на сегодняшний день имеется в наличии более 2,5 тысячи наименований лекарств, которые реализуются по доступным ценам. Как сообщалось на пресс-конференции, в течение нынешнего года объем оптовых поставок фармацевтической продукции составил свыше 288 миллиардов сумов, а розничная торговля медикаментами — более 125 миллиардов сумов. Это заметно превышает показатели предыдущего года.

Также отмечалось, что стабильность на рынке медикаментов сегодня способствует развитию отечественной фармидустрии. Растет число поставок в аптечную сеть местных лекарственных препаратов, все большее их количество поставляется в

аптеки по договорам с фармацевтическими предприятиями Узбекистана.

Принимаются меры и для расширения и модернизации аптечной сети компании. Все склады и аптеки оснащены кондиционерами, холодильными камерами и другим необходимым оборудованием. Кроме того, в настоящее время в столице завершается строительство современного фармацевтического склада общей площадью 6,5 тысячи квадратных метров и логистического центра в городе Гулистане.

Все это позволяет не

только оставаться в числе лидеров на рынке республики, но и справляться с задачами по обеспечению потребителей востребованными лекарствами, вносить свой вклад в охрану здоровья наших соотечественников.

Максуд ИБРАГИМОВ.

Олицетворение счастья и веры в будущее



(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Открытие монумента накануне Нового года имело большой смысл, так как связывалось с тем, что наступающий год принесет стране изобилие, будет наполнен счастьем, светлыми помыслами людей и добротой. Примечательно, что и в 2013 году, объявленном в Узбекистане Годом благополучия и процветания,

во главу угла поставлено именно это — достойная и красивая жизнь народа, его мир и спокойствие, стремление каждого человека к высоким и благородным целям. ...Тысячи юношей и девушек, решивших создать семью, проходят через Арку добрых и благородных устремлений, потом идут по широкой белой аллее к подножию монумента с картой Родины и в образе Счастья

лий матери видят олицетворение своих самых чистых и светлых надежд. Стало добрым традицией и является знаком высокого уважения возложение цветов к подножию монумента главами государств, зарубежными и отечественными делегациями во время праздничных и торжественных событий.

Главная площадь в эти

праздничные дни вновь преобразилась — уста-

новленная здесь главная елка страны своей необыкновенной красотой и сиянием, огромными размерами привлекает многочисленную детвору и взрослых. Здесь видишь радостные улыбки на лицах людей, чувствуешь, что из сердца наполнены счастьем. Именно это символизирует монумент Независимости и гуманизма.

Ильдар МУДАРИСОВ.

Фото Бахтиёра АКРАМОВА.

Наращающая экспортные возможности

В результате всесторонней поддержки предприятий-экспортеров, стимулирования выхода отечественных производителей на внешний рынок объем экспорта в Наманганской области за девять месяцев текущего года увеличился на 16,1 процента.

КУРСОМ РЕФОРМ

В настоящее время товаропроизводители региона экспортируют готовую продукцию более чем в 50 стран мира и постоянно работают над расширением географии экспорта. По данным областного управления внешних экономических связей, инвестиций и торговли, свыше 20 новых предприятий, в числе которых такие современные производства, как «Уйчи нотукима саноат»,

«Миробид текстиль» и другие, начали отправлять свою продукцию зарубежным потребителям. Весомый вклад в наращивание экспортного потенциала вносят также ОАО «Мехмаш», совместные предприятия «Намисиагробизнес», «Golden silk» и другие.

Последнее из названных про-

изводств расположено в кишлаке Мулакудинг Наманганского района и специализируется на переработке шелковичных коконов, изготовлении трикотажных и хлопчатобумажных тканей. За десять месяцев здесь экспортировано свыше 47 тонн продукции. Совместное предприятие, на котором трудится 150 человек, оснащено современным оборудованием, работающим в двухсменном режиме. Для рабочих и служащих на предприятии созданы хорошие условия, в том числе они обеспечиваются бесплатным горячим питанием и транспортом.

— Мощный импульс наращива-

нию экспортного потенциала придал постановление Президента страны «О дополнительных мерах по усилению стимулирования предприятий-экспортеров и расширению экспортных поставок конкурентоспособной промышленной продукции», на сегодняшний день уже более 60 субъектов предпринимательской деятельности успешно реализуют свою продукцию на внешнем рынке, тогда как еще несколько лет назад экспортом занимались менее двадцати предпринимателей.

В области также разработана и реализуется специальная программа по дальнейшему развитию предприятий-экспортеров, освоению выпуска новых видов конкурентоспособной на мировом рынке продукции. По расчетам специалистов, она позволит уже в ближайшее время на десяти предприятиях довести объемы экспорта до четырех миллионов долларов, создать дополнительно рабочие места и увеличить экспортный потенциал региона в целом.

**Пулат ХАМДАМ,
наш соб. корр.**

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Независимым институтом по мониторингу формирования гражданского общества совместно с Торгово-промышленной палатой по всей Республике проведены региональные «круглые столы» на тему «Актуальные вопросы обеспечения свободы предпринимательской деятельности».

В мероприятиях приняли участие представители правоохранительных и судебных органов, юстиции, предприниматели, юристы-практики, эксперты, адвокаты органов самоуправления, матерьюской деятельности», подготовленный с целью создания единой нормативно-правовой базы разрешительной системы, унификации условий и порядка прохождения разрешительных процедур в уполномоченных государственных органах, направлен на обеспечение полной прозрачности управляемых разрешительных действий, затрагивающих права и интересы субъектов предпринимательства. Одним из основных новшеств данного закона является введение принципа выдачи документов разрешительного характера в «одно окно», что значительно упрощает этот порядок, так как уполномоченный орган получает документы самостоятельно, без участия субъекта предпринимательства.

На мероприятии также отмечалось, что регламентирование основных элементов прохождения разрешительных процедур в сфере предпринимательства, утвержденные в «О разрешительных процедурах в сфере предпринимательской деятельности» и «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности», в дальнейшем обеспечит расширение сферы малого бизнеса и частного предпринимательства, упрощенную процедуру доступа в эти области, а также возможность стимулирования этого сектора за счет таких механизмов, как кредитование, получение государственных заказов, новых льгот для реализации производимой

28 декабря 2012 года

Какую погоду подарит новогодняя ночь?



Всего несколько дней остается до наступления Нового года, который мы ждем с огромным нетерпением. И конечно же, всех нас интересует вопрос: какая погода будет и в предновогодние дни, и в волшебную ночь 31 декабря?

МЕТЕОНАБЛЮДЕНИЯ

Погодные условия последнего дня уходящего года в нашем крае бывают очень разными. Средняя дневная температура в этот день, например, в Ташкенте составляет семь градусов тепла. В последние годы осадки 31 декабря выпадают нечасто, в среднем один раз в пять лет, однако далеко не всегда они бывают в виде снега.

Обращаясь в прошлое, отметим, что самыми теплыми были новогодние праздники с 2009 на 2010 год, когда дневная температура 31 декабря и 1 января составила 18–19 градусов тепла. А самая низкая

температура в новогоднюю ночь — 21 градус мороза — была зафиксирована аж в 1929 году. Но за последние 50 лет такой низкой температуры в нашей столице уже не наблюдалось. Зато одной из самых снежных была новогодняя ночь 1991 года. Тогда 31 декабря снежный покров еще отсутствовал, а утром 1 января вся земля была покрыта снегом толщиной от 10 до 20 см.

Последний раз со снегом мы встречали Новый год в 2007-м. Снег начался в новогоднюю ночь и продолжался весь день 1 января. Это был самый снежный Новый год за последние десять лет.

Но это — дела давно минувших дней. А что же в нынешнем? На этот вопрос отвечает главный

синоптик Узгидромета Ирина ЗАЙЦЕВА:

— Прежде всего замечу, что завершающийся декабрь побил все рекорды по резким перепадам температуры. Если в первой декаде месяца в республике наблюдалась очень теплая погода, когда воздух прогревался до 15–20 градусов тепла, то уже в середине второй декады на территорию Узбекистана пришла настоящая зима со снегом и морозом.

Начавшееся резкое потепление в начале третьей декады с повышением температуры до 5–10, а местами до 12–14 градусов тепла вскоре сменилось резким похолоданием — ночью до 10–15 градусов мороза, днем до 2–7 ниже нуля с выпадением снега и обраворованием снежного покрова.

Эльдор САТТОРОВ.

Вниманию руководителей организаций и предприятий!

Инжениринговая компания «Кишлок курилиш инвест»

полностью аннулирует ранее объявленные в средствах массовой информации конкурсы торги на строительство индивидуальных жилых домов в 2013 году

Первая фаза конкурсных торгов по следующим областям:

№	Область	Количество массивов	Кол-во домов по лоту	Дата объявления в СМИ
1.	Республика Каракалпакстан	7	145	«Вести Каракалпакстана» от 22.12.2012 г.
2.	Андижанская область	8	266	«Голос Узбекистана» от 21.12.2012 г.
3.	Бухарская область	13	204	«Голос Узбекистана» от 21.12.2012 г.
4.	Джизакская область	3	90	«Узбекистон овози» от 22.12.2012 г.
5.	Кашкадарьинская область	4	100	«Кишлок хайти» от 22.12.2012 г.
6.	Навоийская область	3	210	«Ишонч» от 22.12.2012 г.
7.	Наманганская область	14	253	«Узбекистон овози» от 22.12.2012 г.
8.	Самаркандская область	9	294	«Узбекистон овози» от 22.12.2012 г.
9.	Сурхандарьинская область	6	210	«Голос Узбекистана» от 21.12.2012 г.
10.	Сырдарьинская область	2	140	«Ишонч» от 22.12.2012 г.
11.	Ферганская область	10	184	«Ишонч» от 22.12.2012 г.
12.	Хорезмская область	9	200	«Народное слово» от 22.12.2012 г.
Итого		88	2 296	

22.12.2012

Реклама и объявления

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» продлевает срок подачи конкурсных заявок на участие в конкурсных торгах на строительно-монтажные работы по объекту «Пограничный пост (ПОГП) в и.п. «Ширинкудуку» Каракульского района Бухарской области»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт реализации аналогичных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах (заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются до 18 января 2013 года) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию:
полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А до 15.00 29 января 2013 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 29 января 2013 года в 16.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

2209/910

Вниманию руководителей организаций и предприятий!

Инжениринговая компания «Кишлок курилиш инвест»

полностью аннулирует ранее объявленные в средствах массовой информации конкурсы торги на строительство индивидуальных жилых домов в 2013 году

Первая фаза конкурсных торгов по Ташкентской области:

Ташкентская область

Количество массивов —

9

Количество домов по лоту —

224

Дата объявления в СМИ —

«Народное слово»

от 22.12.2012 г.

2210-10/21

2210-10/21

Вниманию юридических лиц!

Государственным предприятием «Навоийский горно-металлургический комбинат» (НГМК)

планируется проведение международных конкурсных торгов на закупку оборудования по проекту «Повышение энергоэффективности сернокислотного производства за счет выработки электрической энергии с использованием вторичных энергоресурсов»

Проект предмета закупки: паровая турбина противодавлениевская мощностью 4—6 МВт на номинальные параметры пара, давление свежего пара — 4,0 МПа, расход свежего пара — 40–70 тонн/час, температура пара — 440 градусов Цельсия, давление после регулируемого отбора — 1,0 МПа, давление на выхлопе турбины — 0,6 МПа, выходное напряжение генератора — 6,3 кВ, наличие системы возбуждения, синхронизации и распределения электроэнергии, наличие системы автоматизации управления технологическими процессами.

Проект планируется финансировать за счет средств, предоставленных ОАКБ «Узпромстройбанк» Международной ассоциацией развития в рамках проекта

«Повышение энергоэффективности промышленных предприятий» (IDA 4745-UZ). Конкурсные торги будут проводиться в соответствии с правилами и процедурами Всемирного банка («Закупки по займам МБРР и кредитам МАР», январь 2011 г.). Конкурсные торги будут открыты для всех потенциальных участников торгов из правомочных стран-источников, в соответствии с определением Международной ассоциации развития.

Объявление о начале проведения международных конкурсных торгов будет размещено дополнительно на сайтах United Nations Development Business (www.devbusiness.com), НГМК (www.ngmk.uz) в разделе «Гендеры» и в республиканской газете.

2214A/215



UZTRANSGAZ

JOINT-STOCK COMPANY

AKSIADORLIK KOMPANIYASI

АК «УЗТРАНСГАЗ»

искренне поздравляет многонациональный народ Узбекистана, своих клиентов и коллег с Новым 2013 годом!



Желаем всем мира и добра,
здравья и счастья, достатка
и благополучия каждой семье,
больших успехов в созидающем труде!



2169R/1493

2154R/1471

Организация объявляет тендер на поставку продукции

В тендере могут участвовать иностранные и отечественные поставщики, являющиеся производителями или поставщиками закупаемой продукции и имеющие опыт по поставке аналогичных предмету тендера товаров в соответствующих объемах.

Участие в тендере субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства приветствуется.

- I. Адрес рабочего органа тендерной комиссии: Узбекистан, 100084, г. Ташкент, ул. Арифова, 17. Телефоны: (+998 71) 234-71-63, 235-22-21, 234-60-27. Факс: (+99871) 237-67-41, 235-22-21.

- II. Предмет тендера.

Предмет тендера	Кол-во в куб. м	Максимальная цена за 1 куб. м в долларах США (для местных поставщиков — по курсу ЦБ РУ)
Лот № 1		
Плиты древесностружечные (ДСП) марки II-А класса, Е1, Е2, первого сорта, с мелкоструктурной поверхностью, шлифованные, размер 3500 x 1750 x 16 мм, ГОСТ 10632-89	354,91	430,33
Фанера общего назначения с наружными слоями из шпона лиственных пород (береза) марки ФК, Е1, первого сорта, размер 1525 x 1525, 4–10 мм ГОСТ 3916.1-96	479,0	1 050,00
Лот № 2		
Деловая древесина, первого сорта, толщина 26–52 см, длина 6 м, ГОСТ 9463 (круглые лесоматериалы, сосна)	976,0	397,33
Лот № 3		
Доска необрезная (сосна), толщина 50 мм, длина 6 м Брус (сосна), 17x12, 25x17, длина 6 м Доска обрезная (сосна), толщина 50 мм, длина 6 м	323,7728 20,16 210,4186	314,33 277,00 299,33

Предложения на поставку товаров по импорту предоставляются только на весь объем лота.

Предложения на поставку товаров отечественными поставщиками предоставляются в пределах объема лота в количестве не менее вагонной нормы.

- III. Срок предварительного квалификационного отбора претендентов для участия в тендере — до 20 января 2013 года.

- IV. Величина задатка для участия в тендере — 1% от стоимости заявленного к поставке тендерного объема по лоту.

- V. Условия поставки:

согласно INKOTERMS-2010

CIP — ж.д. ст. Сергели, код станции 723507, код получателя 1290 (Республика Узбекистан).

- VI. Срок поставки — в течение 120 дней после заключения контракта в 2013 году.

- VII. Стоимость тендерной документации составляет 200 долларов США за каждый лот.

Для отечественных поставщиков оплата производится в национальной валюте по курсу ЦБ РУ на день оплаты.

Банковские реквизиты для оплаты за тендерные документы:

Узкомгрозрезерв,
расчетный счет 20203840300101000001,
АИКБ «Ипотека-банк» Мехнатский филиал г. Ташкента,
МФО 00423, ОКОНХ 97300, ИНН 201059473.

- VIII. Последний срок приема тендерных предложений — 27 января 2013 года до 18.00 ташкентского времени.

Вниманию руководителей компаний и фирм!

**ФОНД РАЗВИТИЯ ДЕТСКОГО СПОРТА
ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЕ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

TT-2012-II на поставку спортивного инвентаря и оборудования
для дооснащения детских спортивных комплексов (всего 77 наименований)

(Закупка будет осуществляться в национальной валюте — сумах)

Рабочим органом по проведению тендерных торгов определен Фонд развития детского спорта при Министерстве народного образования Республики Узбекистан.

Условия и сроки предполагаемой поставки не должны превышать 90 дней с момента регистрации контракта в подразделении Казначейства Министерства финансов Республики Узбекистан.

Последний срок приема тендерных предложений — 15.00 ташкентского времени 26 января 2013 года

Дополнительную информацию о порядке и процедуре проведения тендерных торгов претенденты могут получить в Фонде развития детского спорта ежедневно с 9.00 до 18.00 (кроме субботы и воскресенья) до конца срока принятия тендерных предложений по адресу:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, площадь Мустакиллик, 5. Тел./факс: (8-371) 239-47-69, 239-47-56.

Стоимость одного пакета тендерной документации — 800 000 сумов.

Сумма задатка для участников тендера при подаче тендерного предложения составляет 2% от расчетной стоимости закупки.

Оплата для внесения суммы задатка и за тендерную документацию осуществляется путем перечисления средств на расчетный счет заказчика.

В тендере могут участвовать как иностранные, так и отечественные фирмы и организации, являющиеся производителями и/или поставщиками спортивного инвентаря и оборудования, с опытом работы по поставке аналогичной продукции.

В случае если наряду с иностранными поставщиками принимают участие отечественные производители, то в установленном законодательством порядке отечественным производителям предусматриваются ценовые преференции в размере до 20%.

В тендерных торгах могут участвовать юридические лица, отвечающие требованиям тендерной документации.

Максимальные цены на закупаемый спортивный инвентарь и оборудование

№	Наименование инвентаря	Ед. изм.	Максимальная цена за единицу	№	Наименование инвентаря	Ед. изм.	Максимальная цена за единицу
1.	Мяч футбольный	шт.	32 800	37.	Подпорки к сетке кортового тенниса	пара	53 000
2.	Сетка футбольная	пара	141 000	38.	Мяч для большого тенниса	шт.	7 350
3.	Флаги угловые	шт.	14 000	39.	Ракетка для кортowego тенниса детско-юношеская тренировочная	шт.	84 200
4.	Стойки для обводки	шт.	6 200	40.	Судейская вышка для тенниса	шт.	238 600
5.	Колье легкоатлетическое	шт.	124 200	41.	Стол теннисный (сетка с креплениями, 1 пара ракеток и 3 шарика)	комп.	350 000
6.	Стартовые колодки легкоатлетические	комп.	179 000	42.	Сетка для настольного тенниса	шт.	32 700
7.	Секундомер	шт.	40 500	43.	Ракетки для настольного тенниса	пара	24 600
8.	Медицинболы	1 кг шт.	5 500	44.	Мяч для настольного тенниса	шт.	970
		2 кг шт.	11 000	45.	Табло счета (перекидное)	шт.	150 000
		3 кг шт.	16 500	46.	Булавы гимнастические	пара	28 600
		шт.	17 800	47.	Лента гимнастическая	шт.	28 300
9.	Насос универсальный	комп.	7 000 000	48.	Мяч гимнастический	шт.	33 500
10.	Информационное табло счета и времени (для игровых видов спорта)	шт.	180 000	49.	Обруч гимнастический	шт.	7 800
11.	Скамейка гимнастическая	комп.	6 565 650	50.	Ринг с помостом боксерский	комп.	17 340 000
12.	Яма для прыжков в высоту	шт.	337 500	51.	Перчатки боксерские	пара	48 000
13.	Стойки и планка для прыжков в высоту	шт.	211 000	52.	Перчатки снарядные	пара	17 500
14.	Мат поролоновый	шт.	30 700	53.	Мешки боксерские	шт.	34 000
15.	Мяч баскетбольный	пара	25 000	54.	Груши боксерские	шт.	21 200
16.	Сетки для корзины баскетбольные	шт.	170 000	55.	Подушки настенные	пара	185 000
17.	Щит тренировочный (с кольцом и сеткой)	шт.	103 800	56.	Лапы боксерские	пара	31 000
18.	Часы шахматные	комп.	349 800	57.	Гонг боксерский	шт.	45 000
19.	Стойка волейбольная с сеткой для игровой площадки	шт.	349 800	58.	Шлем боксерский	шт.	35 000
19a.	Стойка волейбольная с сеткой для зала	шт.	349 800	59.	Ковер борцовский 9x9	комп.	9 500 000
20.	Сетка волейбольная с троем	шт.	40 500	60.	Манекен тренировочный	шт.	410 000
21.	Антenna волейбольная	шт.	77 000	61.	Тренажер силовой	шт.	950 000
22.	Мяч волейбольный	шт.	38 000	62.	Татами 9x9	комп.	10 500 000
23.	Судейская вышка для игровых видов	шт.	238 600	63.	Доски для обучения плаванию	шт.	19 100
24.	Тренажеры разные	шт.	804 000	64.	Мяч для водного поло	шт.	150 500
25.	Комплект тренажеров для ОФП	шт.	1 110 000	65.	Козел гимнастический	шт.	165 500
26.	Гантели разные	4 кг шт.	46 000	66.	Конь гимнастический с ручками для махов	шт.	360 000
		6 кг шт.	54 000	67.	Перекладина гимнастическая для опорных прыжков	шт.	253 500
		8 кг шт.	65 000	68.	(на растяжках) Брусья параллельные с тележкой для транспортировки	комп.	666 000
		10 кг шт.	73 000	69.	Бревно гимнастическое	шт.	1 707 000
27.	Электротабло и сигнализация с подставкой (борьба, бокс)	комп.	7 400 000	70.	Мостик гимнастический	шт.	628 000
28.	Ракетка для бадминтона	пара	97 000	71.	Кольца блочные и страховочные лонжка	шт.	233 000
29.	Сетка для бадминтона	шт.	60 000	72.	Канат для лазания	шт.	455 000
30.	Волан для бадминтона	шт.	3 150	73.	Палка гимнастическая	шт.	140 000
31.	Стенка шведская	шт.	250 000	74.	Шахматы	комп.	5 300
32.	Скакалка гимнастическая	шт.	8 100	75.	Шашки	комп.	38 000
33.	Ворота гандбольные с сеткой	комп.	798 000	76.	Стол для армрестлинга	шт.	14 500
34.	Сетка гандбольная	пара	99 000	77.	МАХСУЛОТ СЕРТИФИКАТЛАНГАН.		210 000
35.	Мячи гандбольные	шт.	38 600				
36.	Сетка теннисная кортовая	шт.	185 000				

2153R/1502

ELANTRA

DONGNAM UZ MOTORS

Тел.: (+99871) 250-11-11. Факс: (+99871) 250-55-99.
www.hyundai.com.uz e-mail: hyundai-motors@mail.ru

HYUNDAI Official Partner FIA WORLD CUP DESIGN

МАХСУЛОТ СЕРТИФИКАТЛАНГАН.

1122R/101

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1222.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 16 741. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понед